
 

            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 5/3/2024 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
ΘΕΜΑ:  «Εκπτώσεις σε ακτοπλοϊκά εισιτήρια μόνο για νέους αναπληρωτές 

εκπαιδευτικούς» 
 

     

Κύριοι Υπουργοί, 

Ταξιδιωτικό γραφείο της Νάξου, προ λίγων εβδομάδων, ενημέρωσε τους ενδιαφερόμενους 

στο Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης Facebook για το εξής: «...η (Χ) ακτοπλοϊκή εταιρεία  

παρέχει ενόψει της νέας φάσης προσλήψεων έκπτωση 50% στους αναπληρωτές 

εκπαιδευτικούς που θα ταξιδέψουν στο χρονικό διάστημα από μεθαύριο Παρασκευή 23/2 

έως και την Παρασκευή 29/2, σε όλα τα δρομολόγια, σε όλες τις θέσεις επιβατών, στα Ι.Χ. 

οχήματα και τις μηχανές». Ωστόσο, πληροφορηθήκαμε ότι η ανακοίνωση αυτή με την  

παρεχόμενη έκπτωση αναφερόταν μόνο στους νέους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς και όχι 

σε όλους τους συναδέλφους τους, οι οποίοι έχουν τις ίδιες, χαμηλές απολαβές στον κλάδο 

τους. Είναι προφανές, όμως ότι, η πρακτική αυτή είναι αντίθετη στην διεθνή και εγχώρια 

συνταγματική νομοθεσία, αφού προκαλεί άνιση μεταχείριση σε εργαζόμενους πολίτες στον 

ίδιο επαγγελματικό κλάδο, ενώ, παράλληλα, συνιστά και αδικαιολόγητη διάκριση μεταξύ 

αυτών. Παρά το ότι η ναυτιλιακή εταιρεία που προέβη στην ανωτέρω μεροληπτική ρύθμιση 

είναι ιδιωτικών συμφερόντων, όφειλε η εποπτεύουσα τη ναυσιπλοΐα πολιτική ηγεσία να 

παρέμβει με ειδικό κανονιστικό πλαίσιο και να διασφαλίσει την ίση μεταχείριση στις 

εκπτωτικές καμπάνιες όλων των επιβατών-πολιτών στα πλοία, λαμβάνοντας την κατάλληλη 

φροντίδα για την απουσία κάθε διακριτικής μεταχείρισης εις βάρος εκείνων εκ των 

τελευταίων που υποβοηθούν την ανάπτυξη και την ευημερία των κατοίκων των νησιών, 

όπως είναι οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που διαμένουν σε αυτά, έστω, προσωρινά. 

Κανονικά, θα έπρεπε να απολαμβάνουν όλοι οι εκπαιδευτικοί μόνιμη μείωση 50%, όπως και 

οι φοιτητές. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Για ποιον λόγο έγινε ανεκτό από την εποπτεύουσα τη ναυσιπλοΐα πολιτική ηγεσία το να 
εξαιρεθεί μερίδα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών από την ως άνω παρασχεθείσα 
έκπτωση στο κόστος των ακτοπλοϊκών ναύλων; 
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2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες προς θεσμοθέτηση 

κατάλληλου κανονιστικού πλαισίου, που θα απαγορεύει την οποιαδήποτε εξαίρεση στις 

εκπτωτικές τιμολογιακές πολιτικές ναύλων των ακτοπλοϊκών εταιρειών οιουδήποτε 

ποσοστιαίου μέρους των χαμηλόμισθων αναπληρωτών εκπαιδευτικών που υπηρετούν 

σε νησιά; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




